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На сьогоднішній день в державі експлуатується понад 6 тисяч будинків 

підвищеної поверховості, умовна висота яких становить від 26,5 метрів до 47 

метрів. Основна частина цих будинків від 10 до 16 поверхів, більшість з яких була 

побудована в 90 роках минулого сторіччя. Внаслідок чого існуючі, на той час, 

системи протипожежного захисту цих будинків перебувають у критичному стані. 

Основні з цих систем - це автоматична пожежна сигналізація, система 

димовидалення та підпору повітря, протипожежний водогін, котрі в більшості 

будинків не працюють. В той час працюючі системи, котрі не обслуговуються 

спеціалізованими організаціями виходять з ладу, що унеможливлює своєчасне 

передавання тривожного сповіщення та належне реагування пожежно-рятувальних 

підрозділів по рятуванню людей та матеріальних цінностей.  

На сьогодні технічне обслуговування автоматичних систем протипожежного 

захисту не здійснюється майже у 50 відсотків їх загальної кількості. Крім того, 

майже 43 відсотка наявних систем перебувають у непрацездатному стані, а у 49 

відсотках будинках підвищеної поверховості автоматичні системи протипожежного 

захисту для своєчасного виявлення пожеж на початковій стадії та запобігання 

трагічним наслідкам не виведено на пульти об'єднаних диспетчерських служб або 

до централізованого пожежного спостереження. Понад 37 відсотків пожежних 

кранів систем внутрішнього протипожежного водопостачання будинків підвищеної 

поверховості та висотних будинків не укомплектовані необхідним протипожежним 

інвентарем [1].  

В містах різного призначення нашої держави склалося вкрай складне 

становище з охороною від пожеж та інших надзвичайних ситуацій як на територіях, 

що забудовуються, так і у тій частині міста, де здійснюється реконструкція старої 

забудови. Нові території забудовуються багатофункціональними будинками 

підвищеної поверховості з підземними автопаркінгами. При цьому нові пожежні 

депо не проектуються та не будуються. В самих густозаселених адміністративних 

районах міста відстань від об'єктів будівництва до найближчого діючого депо 

складає більш ніж 3-х км, що перевищує максимальний радіус обслуговування [2]. 

На підставі вимог нормативних документів з проектування та будівництва 

будинків підвищеної поверховості - виникає необхідність щодо обладнання їх 

сучасними системами протипожежного захисту [3]. 

Відповідно до цього, для захисту цих зручних, але складних, стосовно 

безпеки, об’єктів, існують основні заходи, які прописані в державних будівельних 

нормах та приймаються до виконання під час будівництва та обслуговування цих 

будинків. 
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